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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C.U.SHAH UNIVERSITY 
Summer Examination-2019 

 

Subject Name : Cost Accounting-II   

 

Subject Code : 4CO06CAC2   Branch: B.Com. (Gujarati) 

    

Semester : 6        Date :  25/04/2019   Time : 10:30 To 01:30   Marks : 70 

 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: (14)  

 a)  નીચે દળશાલેર કઈ વલગત ઩ડતયનશ ઩ત્રકભશાં દળશાલશતી નથી ?  

(A) ભશરવશભશન               (B) જાલકભશર ગશડશબશડ ાં          (C) ઩ગશય            (D) ચકૂલેર ડડવલડન્ડ 
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 b)  જાશયેશત એ    ...... ખચા છે.  

(A) કશયખશનશ ઩યોક્ષ               (C) લેચશણ-વલતયણ ઩યોક્ષ   
(B) લશીલટી ઩યોક્ષ               (D) એક઩ણ નશી  
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 c)  જાલકભશર ગશડશબશડ ાંનો....... ભશાં વભશલેળ થળે?  

(A) ભજૂય ઩યોક્ષ ખચા               (C) ઓડપવ ઩યોક્ષ ખચા 
(B) કશયખશનશ ઩યોક્ષ ખચા         (D) લેચશણ ઩યોક્ષ ખચા 

1 

 d)  નપશ-ન કવશન ખશતશભશાં નોંધેરી ઩ણ ઩ડતયનશ ડશવશફોભશાં નડશ નોંધેરી યકભ-  

(A) પ્રશથવભક ખચશા             (B) કશયખશનશ ખચશા       (C) ઓડપવ ખચશા             (D) લેચશણ ખચશા  
1 

 e)  ભશાંડીલશ઱ેરશ ઩શઘડી ભશત્ર નોંધલશભશાં આલે છે.  
(A) ઩ડતયનશ ડશવશફોભશાં           (C) ફાંનેભશાં  
(B) નશણશકીમ ડશવશફોભશાં           (D) એક઩ણ નશીં 

 1 

 f)  કઈ વલગત ઩ડતયની ડશવશફી ઩દ્ધવતભશાં ધ્મશનભશાં રેલશભશાં આલતશ નથી ?  

(A) ભશરવશભશન       (B) ભજૂયી        (C) વ્મશજ          (D) આડકતયશ ખચશા   
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 g)  દશખર કયેર એકભો ૧,૦૦૦, ખયેખય ઉત્઩શદન ૮૫૦ એકભો, વશભશન્મ ફગશડ દશખર કયેર એકભોનશ ૧૦%, 

તો અવશભશન્મ ફગશડનશ એકભો કેટરશ?  

 ૧૫૦      (B) 100          (C) 50       (D) 85   
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 h)  નીચે ઩ૈકી કમશ ઉદ્યોગભશાં પ્રડિમશ ઩ડતયનો ઉ઩મોગ થતો નથી?  

(A) યબ્ફય ઉદ્યોગ            (B) ડેયી ઉદ્યોગ          (C) વશબ  ઉદ્યોગ             (D) ફશાંધકશભ ઉદ્યોગ        

1 

 i)  પ્રડિમશ ઩ડતયભશાં અવશભશન્મ ન કવશનની યકભ ઉધશયશમ છે-  

(A) લે઩શય ખશતે                  (C) ઩શકશ વયલૈમશભશાં  

1 
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(B)  નપશ-ન કવશન ખશતે             (D) પ્રડિમશ ખશતે 

 j)  દયેક જોફની વભમ ભમશાદશ ........ શોમ.  

(A) લશવ઴િક         (B) અધાલશવ઴િક           (C) એકવયખી             (D)  અરગ-અરગ 
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 k)  ગોલ્ડ જ્લેરયી ઉદ્યોગભશાં કઈ ઩દ્ધવત અ઩નશલલશભશાં આલે છે?  

(A) જોફ ઩ડતય                (C) પ્રડિમશ ઩ડતય   

(B) એકભ ઩ડતય               (D) ફેચ ઩ડતય  
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 l)  દલશ ફનશલલશનશ ધાંધશભશાં કઈ ઩ડતય ઩દ્ધવતનો ઉ઩મોગ થશમ છે ?  

(A)  કયશય ઩ડતય                 (B) જોફ ઩ડતય        (C) એકભ ઩ડતય                 (D) ફેચ ઩ડતય  
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 m)  કશનનૂી ખચા ઩ડતય ઩ત્રકભશાં..... ખચા તયીકે દળશાલશમ છે.  

(A) કશયખશનશ ઩યોક્ષ ખચા તયીકે         (C) કશમશારમ ખચા તયીકે  

(B) પ્રત્મક્ષ ખચા તયીકે                   (D) વલતયણ ખચા તયીકે  
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 n)  લેચશણ રૂ. ૨,૦૦,૦૦૦ છે. નપો લેચશણનશ ૨૦% શોમતો નપશની યકભ  

(A) રૂ. ૨૦,૦૦૦          (B) રૂ. ૨૫,૦૦૦        (C) રૂ. ૩૦,૦૦૦      (D) રૂ. ૪૦,૦૦૦  

1 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8 

Q-2  Attempt all questions (14) 

 (A) વલવધ લરવભટેડે લ઴ા ૨૦૧૭ભશાં ૧૦ ,૦૦૦ એકભોન ાં ઉત્઩શદન કયીને લેચશણ કર્ ું જેની વલગતો નીચે મ જફ 
છે. એકભદીઠ લેચશણ ડકિંભત રૂ.૭૮૦ છે.  

વિગત                                                                રૂ. 
ભશરવશભશન  
પ્રત્મક્ષ ભજૂયી  
પ્રત્મક્ષ ખચશા 
કશયખશનશ ખચા (૪૦% ચલરત) 

ઓડપવ ખચા (સ્થથય) 

લેચશણ ખચા (૭૦% ચલરત) 

                                                       ક ર  

૨૬,૦૦,૦૦૦ 

૧૪,૦૦,૦૦૦ 

 ૨,૦૦,૦૦૦ 

૧૪,૦૦,૦૦૦ 

 ૫,૬૦,૦૦૦ 

 ૬,૪૦,૦૦૦ 

૬૮,૦૦,૦૦૦ 
 

14 

  લ઴ા ૨૦૧૭ભશાં ૫૦,૦૦૦ એકભોન ાં ઉત્઩શદન અને લેચશણ અંદશજેર છે. લધશયશની ભશડશતી નીચે મ જફ 
છે. :  

1. પ્રત્મક્ષ ભજૂયી એકભદીઠ ૨૦% ઘટળે.  

2. સ્થથય કશયખશનશ ખચા રૂ. ૬,૦૦,૦૦૦ થી ઘટળે. 
3. ઓડપવ ખચશા ૨૫% લધળે. 
4. ચલરત લેચશણ ખચા એકભદીઠ રૂ. ૧.૬૦ લધળે. 
5. ઩ડતય ઩ય ૨૫% નપો અંદશજેર છે.  

તૈયાર કરો:   ૨૦૧૭ન લ઴ાન ાં ક ર અને એકભદીઠ ઩ડતયન ાં ઩ત્રક અને ૨૦૧૮નશ લ઴ાન  અંદશજી 
઩ડતયન ાં ઩ત્રક.   

 

Q-3  Attempt all questions (14) 
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 (A) ઩ડતયનશ તત્લો વભજાલો. 04 

 (B) પ્રડિમશ ઩ડતય અને જોફ ઩ડતય લચ્ચેનો તપશલત રખો  10 

Q-4  Attempt all questions (14) 

 (A) કશનશ લરવભટેડન ાં તશ. ૩૧-૧૨-૨૦૧૭ નશ યોજ પયૂશ થતશ લ઴ાન ાં લે઩શય ખશત  ાં અને નપશ-ન કવશન ખશત  ાં 
નીચે મ જફ છે:  

િેપાર અને નફા નકુસાન ખાત ુું 
વિગત રૂ.  વિગત રૂ. 

ભશરવશભશન 
પ્રત્મક્ષ ભજૂયી 
કશયખશનશ ખચા  
ઓડપવ ખચશા 

લેચશણ વલતયણ ખચા 
પ્રશથવભક ખચા ભશાંડી લશ઱ેર 

઩શઘડી ભશાંડી લશ઱ેર  
ચોખ્ખો નપો   

૪૦,૦૦૦ 
૨૪,૦૦૦ 
૧૬,૦૦૦ 
૧૪,૦૦૦ 
૯,૦૦૦ 
૪,૦૦૦ 
૨૦૦ 
૨,૦૦૦  

લેચશણ (૨,૭૦૦ એકભો) 
આખય થટોક 

(ઉત્઩શદનનશ ૧૦%) 
ભ઱ેર વ્મશજ 
ભ઱ેર ડડવલડન્ડ 
ભ઱ેર બશડ ાં 

૧,૦૦,૦૦૦ 
૮,૦૦૦ 

 
૪૦૦ 
૪૦૦ 
૪૦૦ 

 ૧,૦૯,૨૦૦  ૧,૦૯,૨૦૦ 

પડતરના હિસાબો નીચેની માહિતી પરૂી પાડે છે:  
1)  ભશરવશભશન અને ભજૂયી ખચા તેની ઩ડતય ડકિંભતે દળશાલશમ છે.  

2) કશયખશનશનશ ઩યોક્ષ ખચશા ભજૂયીનશ ૫૦% રેખે ગણલો 
3) ઓડપવ ઩યોક્ષ ખચશા કશયખશનશ ઩ડતયનશ ૨૦% ગણલો  

4) લેચશણ વલતયણ ખચા એકભદીઠ રૂ. ૩ રેખે ગણલો  
તૈયાર કરો: 
ક ર ઩ડતય દળશાલત  ાં ઩ત્રક અને ફને્ન નપશન ાં ભે઱લણી ઩ત્રક  
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Q-5  Attempt all questions (14) 

 (A) પ્રડિમશ ઩ડતય ઩દ્ધવતનશ  રક્ષણોની ચચશા કયો.  7 

 (B) જોફ ઩ડતય ઩દ્ધવતની રશક્ષલણકતશઓ જણશલો  7 

Q-6  Attempt all questions (14) 

 (A) ગજાનન લરવભટેડની એક લથત  ન  ાં ઉત્઩શદન ત્રણ પ્રડિમશઓભશાંથી ઩વશય થશમ છે અને ત્મશયફશદ તેને 
તૈમશય ભશરનશ થટોક ખશતે રઈ જલશભશાં આલે છે.  
 તશ. ૩૧-૩-૨૦૧૭ નશ યોજ પયૂશ થતશ એક ભશવ દયવભમશન પ્રડિમશ-૧ ભશાં ૪ ,૦૦૦ એકભો, એકભદીઠ 
રૂ. ૬ નશ બશલે દશખર કયલશભશાં આવ્મશ શતશ. 
અન્ય માહિતી નીચે મજુબ છે: 

વિગત પ્રહિયા-૧ પ્રહિયા-૨ 

઩યચયૂણ ભશરવશભગ્રી 
પ્રત્મક્ષ ભજૂયી 
ઉત્઩શદનનશ ઩યોક્ષ ખચશા  
ખયેખય ઉત્઩શદન (એકભોભશાં) 
વશભશન્મ ફગશડ (દશખર કયેર એકભનશ ટકશ) 

રૂ. ૨૦,૮૦૦ 
રૂ. ૧૮,૦૦૦ 
રૂ.૧૪,૦૦૦ 
    ૩,૮૦૦ 
           ૫% 

રૂ. ૧૫,૮૪૦ 
રૂ. ૨૮,૦૦૦ 
રૂ. ૨૦,૦૦૦ 
     ૩,૩૬૦ 
      ૧૦% 

10 
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ફગશડની એકભદીઠ લેચશણ ડકિંભત           રૂ.૪        રૂ.૮ 

    ઉ઩યની ભશડશતી ઩યથી પ્રડિમશઓનશ ખશતશ તૈમશય કયો.  

 (B) એક પ્રડિમશભશાં રૂ. ૬૮,૮૦૦ ની ડકિંભતે ૪,૦૦૦ એકભો દશખર કયલશભશાં આવ્મશ શત. વશભશન્મ ફગશડ 
૧૦%છે. દયેક એકભની બાંગશયડકિંભત રૂ.૧૦ છે. ખયેખય ઉત્઩શદન ૩,૬૪૦ એકભો શોમ તો અવશભશન્મ 
લધશયશની ડકિંભત કેટરી શળે? 
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Q-7  Attempt all questions (14) 

 (A) એક કાં઩ની નશ જોફ નાં 777 અંગે નીચેની ભશડશતી પ્રશપ્ત થઈ છે.       

ભશરવશભશન         રૂ. 8000  
િેતન :  
વલબશગ – A  100 કરશકો , કરશકદીઠ રૂ. 3 રેખે  
વલબશગ – B 80 કરશકો ,  કરશકદીઠ રૂ. 5 રેખે  
ચલ઱ત પરોક્ષ ખચચ :  
વલબશગ – A  રૂ. 7500 જે 5000 કશભદશય કરશકો ભશટે છે.  
વલબશગ – B  રૂ. 6000 જે 3000 કશભદશય કરશકો ભશટે છે.  
સ્થિર પરોક્ષ ખચચ :  
10,000 કરશકો ભશટે રૂ. 15,000  
        ઉ઩યની ભશશીતી ઩યથી જોફ નાં. 777 ની ક ર ઩ડતયની ગણતયી કયો તેભજ ઩ડતય ડકિંભત 
ઉ઩ય 25% નપો ભ઱ે એ યીતે લેચશણ ડકિંભત નક્કી કયો.  

08 

 (B) નીચેની ભશડશતી જોફ નાં ૫૫૫ ભશટે આ઩લશભશાં આલી છે:  

પ્રત્મક્ષ ભશરવશભશન  
પ્રત્મક્ષ ભજૂયી  
કશયખશનશ ખચશા ભજૂયીનશ ૫૦% રેખે  
અન્મ ખચશા કશયખશનશ ઩ડતયનશ ૫૦% રેખે  
 લેચશણડકિંભત ઩ય ૨૦% નપો ગણલશનો છે. જોફ નાં. ૫૫૫ ની ટેન્ડય ડકિંભત શ ાં છે ?  

06 

Q-8  Attempt all questions (14) 

 (A) ટૂાંકનોંધ રખો: અધાતૈમશયભશર કે ચશલ કશભ  7 

 (B) પ્રડિમશ ઩ડતયનશ પશમદશ અને ગેયપશમદશ રખો  7 

 


